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3. KRIVKY

3.1 Vektorova funkce

3.1.1 Parametrické, explicitni a vektorové rovnice krivek v E;
Piklad 1: (6x 1 bod)

Vektorovou funkci zapiste:

a) pfimku q: x=3+2f,teR
y=—2-Tt
z=6-9t

b) elipsu e:

-cost, t(0,27)
-sint

N < X
I
PN

N < X
Il
o~ N

-cos’t, t(0,27)
-sin’t

c) asteroidu a:

d) Sroubovici s: x =7-cost, t (0, 2x)
y =7-sint

e parabolup: y=x*-4x+5

f) sinusoidu: y =sing
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3.1.2 Defini¢ni obor vektorové funkce
Piiklad 2: (1 bod)
UrGete definicni obor dané vektorové funkce r (t)= (t +5, Int, V1—t )

3.2 Klasifikace bodu krivek

Pfiklad 3: (3 body)
Urgete singularni body kfivky r(t)=(cost +t -sint, sint —t -cost,0), t € R.

3.3 Tecna krivky v regularnim bodé

Piiklad 4: (2 body)
Napiste parametrickou rovnici tecny ke kiivce r=r(t)=(e',1-t,2t), t e R, vjejim
regularnim bodé t, =0.
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3.4 Pravodni trojhran krivky

Priklad 5: (5 bodd)
UrCete jednotkové smérové vektory privodniho trojhranu kfivky
r(t)=(sint,1-cost, 4-sint), t e R, vbodé t, =0.

Priklad 6: (5 bodd)
Uréete smérovy vektor binormaly kfivky r(t):(e‘,e“,t\/i), t € R, vbodé t,=0 a
urCete uhly, které svira s vektory soufadnicové baze.
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Priklad 7: (8 bodd)
UrCete prvky pravodniho trojhranu (parametrické rovnice tecny, binormaly, hlavni
normaly a obecné rovnice normalové, oskulaéni a rektifikacni roviny) kfivky

rt)=(t?Int,t°), t (0, +), vbodé t, =1.
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Priklad 8: (8 bodd)
Vypoditejte vzdalenost bodu A[5,2, —5] od teény sestrojené v bodé T (t, =0) kfivky

rt)=({>+1In(t+1e") te(-1+x).
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3.5 Prvni kfivost krivky, oskulaéni kruznice krivky

Priklad 9: (6 bodd)
Vypocitejte hodnotu 1. kfivosti a polomér kfivosti ve vrcholu paraboly y =5 —4x — x?.

UrCete souradnice stfedu oskulaéni kruznice a zapiste implicitni rovnici oskulacni
kruznice ve vrcholu paraboly. Nacrtnéte obrazek.

Priklad 10: (4 body)
Je dana elipsa x=a-cost,y=5-sint,z=0, te(O, 27[). Jaka musi byt velikost jeji

s - . , , o
poloosy a, jestlize polomer kfivosti v hlavnich vrcholech je p =32 ?



